
Prieskum COVID -19 a advokácia

Dosahy koronakrízy
na výkon advokácie



• Komora vníma závažné dosahy krízy advokátov ako
poskytovateľov právnych služieb

• Vieme, že mnohé naše kolegyne a kolegovia čelia vážnym
ekonomickým problémom

• Potreba kvantifikovať dopady krízy na advokáciu a advokátov

• Získať  relevantné a presnejšie údaje

Prieskum COVID -19

Dôvody vypracovania dotazníka



• Počet oslovených respondentov  – všetci advokáti a advokátky

• Počet zúčastnených respondentov  487

• Zber údajov : 14 dní

2.júna -15. júna 2020

• Advokáti boli o možnosti zúčastniť sa prieskumu informovaní
❖ Mailom predsedu SAK T. Boreca z 2.júna 2020

❖ Na LinkedIn profile SAK 4. júna 2020

❖ Mailom tajomníka SAK 11. júna 2020

Prieskum COVID -19

Začiatok prieskumu



• 1. Právne služby poskytujem(samostatne alebo vo väčšej kancelárii)

• 2. Región/kraj

• 3. Vek

• 4. Pohlavie

• 5. Došlo následkom krízy k poklesu Vašich príjmov?

• 6. Došlo následkom krízy k zníženiu Vašej aktivity (času stráv. prácou)?

• 7. Podali ste si žiadosť o finančnú pomoc štátu?

• 8. Boli ste následkom krízy nútený prepustiť zamestnancov?

• 9. Boli ste následkom krízy nútený pozastaviť výkon advokácie?

• 10. Aké prekážky/obmedzenia pri poskytovaní právnych služieb
následkom krízy považujete za zásadné ?

• 11. Dotkla sa kríza zamerania vašej pracovnej agendy, ak áno, v ktorej
oblasti (zvýšený alebo znížený dopyt, zmena)?

Prieskum COVID -19
Otázky – len 11, aby prieskum advokátom nezabral veľa času
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1. Právne služby poskytujem:
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2. Región/kraj
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3. Vek
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4. Pohlavie
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5. Došlo následkom krízy k poklesu Vašich príjmov?



Prieskum COVID -19

5. Došlo následkom krízy k poklesu Vašich príjmov?
Podľa krajov

NR
 42

BA
190

BB
45

KE
63

PO
38

TN
33

TT
29

ZA
43
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6. Došlo následkom krízy k zníženiu Vašej aktivity
(času stráveného prácou)?



Prieskum COVID -19

6. Došlo následkom krízy k zníženiu Vašej aktivity (času
stráveného prácou)?
6,4 % – teda 30 advokátov odpovedalo, že im narástol čas
strávený prácou. Narástli im aj príjmy?
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6. Došlo následkom krízy k zníženiu Vašej aktivity ..
AJ OPAČNE
1,4 % – teda 7 advokátov odpovedalo, že im narástli príjmy.
A čo objem práce?

Dvaja šťastlivci! Narástli
im príjmy a  množstvo
práce im kleslo o viac
ako 50 % ☺



Prieskum COVID -19

7. Podali ste si žiadosť o finančnú pomoc štátu?
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7. Podali ste si žiadosť o finančnú pomoc štátu?
Ak ste označili odpoveď „Nepožiadal/a som o finančnú
pomoc štátu z iného dôvodu“, uveďte prosím dôvod:

Túto odpoveď
označilo
24,4% z 487
Respondentov
Teda 118 osôb

Najčastejšie odpovede:

33 x byrokracia, zložitá administratíva , komplikovaný proces

29 x nepotreboval som, nie som na to odkázaný, zvládol som to z úspor

15 x nízka suma potenciálnej finančnej pomoci

12 x iná dávka štátu - OČR, dôchodok..

9 x morálne dôvody, iní potrebujú pomoc viac

7x obavy z následných kontrol štátu

6x nejasné podmienky pomoci

Ďalšie : Lebo nie som parazit, nedôvera v orgány štátu,
jsem zároveň český advokát, tak jsem požádal jen v ČR
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8. Boli ste následkom krízy nútený prepustiť
zamestnancov?
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8. Boli ste následkom krízy nútený prepustiť zamestnancov?
Ak ste označili odpoveď „áno, musel/a som prepúšťať“,
uveďte, prosím, aký bol počet prepustených:

• Túto odpoveď označilo celkovo 14 advokátov/tok

• Z toho 9 odpovedalo, že prepustilo 1 zamestnanca

• 1 advokát/ka prepustila dvoch

• 5 neodpovedali na podotázku

• Prepustených teda bolo 11 zamestnancov
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8. Boli ste následkom krízy nútený prepustiť zamestnancov?
Ak ste označili odpoveď „áno, musel/a som prepúšťať“,
uveďte, prosím, aký bol počet ADVOKÁTSKYCH
KONCIPIENTOV z celkového počtu prepustených:

• Túto odpoveď označilo celkovo 14 advokátov/tok

• Prepustených teda bolo celkovo 11 zamestnancov

• Z toho 7 koncipienti
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9. Boli ste následkom krízy nútený pozastaviť výkon
advokácie?
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10. Aké prekážky/obmedzenia pri poskytovaní právnych
služieb následkom krízy považujete za zásadné ? (možnosť
označiť viac odpovedí)
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11. Dotkla sa kríza zamerania vašej pracovnej agendy, ak
áno, v ktorej oblasti (zvýšený alebo znížený dopyt, zmena)?
Otvorená otázka

• 77 x  - nie, nedotkla, agenda zostala nezmenená

Znížený dopyt
• 112 x  - všeobecne, často uvádzaný dôvod :klienti nemajú peniaze

• 30 x - obchodné právo, korporátne právo
• 22 x civilná agenda - občianske a rodinné právo
• 11 x sporová agenda a zastupovanie pred súdom
• 7 x právo nehnuteľností
• 4 x cezhraničná agenda, zahraniční klienti, cudzinecké právo
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11. Dotkla sa kríza zamerania vašej pracovnej agendy, ak
áno, v ktorej oblasti (zvýšený alebo znížený dopyt, zmena)?
Otvorená otázka

Zvýšený dopyt

• 2 x  - všeobecne

• 16 x – pracovné právo a právo sociálneho zabezpečenia

• 15 x agenda v súvislosti s COVID 19 – opatrenia, štátna
pomoc

• 9 x konkurzy, insolvencie

• 6 x rodinné právo    1 x trestné , 1 x autorské
vybraná odpoveď: Enormne sa zvýšila požiadavka klientov na riešenie
agendy rodiny, nastal u mňa až 200 % nárast dopytov a podaní návrhov na
súd vo veci rozvodu a UPP
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11. Dotkla sa kríza zamerania vašej pracovnej agendy, ak
áno, v ktorej oblasti (zvýšený alebo znížený dopyt, zmena)?

Vybrané zaujímavé odpovede:

l Když krize vypukla a přestalo se soudit, tak jsem si začal dělat revizi
jednotl. případů, které na SK zastupuji, což vedlo k tomu, že jsem podal u
soudů asi 25 stížností na průtahy v řízení. Většina z nich je vyřízena jako
"důvodná„

}máme vedľa seba dve kancelárie -  vedľa je kolega ktorého som odchovala
ako kocipienta a tak som mu samozrejme dovolila aby preberal aj mojich
klientov, ja už som za zenitom svojej činnosti a treba dať šancu mladým

!!! Je zvýšený dopyt po poskytovaní právnych služieb, avšak klienti nemajú
financie na úhradu úkonov. Potom je to na zvážení, či budete úverovať
klienta (a ako dlho), alebo ani nebudete konať. Ja osobne pracujem a dávam
klientom možnosti úhrad na splátkové kalendáre, avšak pokiaľ máte viac
práce za takmer 1/3 príjmy v reálnom čase, tak je to veľký problém.



Ďakujeme za pozornosť

Výsledky prieskumu dáme k dispozícii aj
prostredníctvom webovej stránky  Slovenskej

advokátskej komory

Prieskum COVID -19


